
Modèle de Crochet Gratuit : Boule de Noël pour Bloquer une Porte 
https://ritohobby.fr/content/470-patron-crochet-gratuit-boule-noel-cale-porte 

 

Cette boule de Noël crochetée peut être utilisée comme décoration de Noël pour bloquer une 
porte car elle est remplie de billes en plastique dans la partie inférieure. Vous pouvez aussi 
l'utiliser comme simple décoration dans la maison. Le modèle de crochet est très facile à suivre 
et il est donc idéal pour les débutants. 
 

Dimension 
Environ 21cm de diamètre 
 
Accessoires 

• Crochets de 3,50mm et 6,00mm 
• Aiguille à repriser 

 

Consommation de laine et autres matériaux 
• 1 écheveau de fil Infinity Hearts Ribbon 30 Bordeaux 
• 1 écheveau de fil Järbo Glittra 18101 Argent 
• Environ 300g de Billes plastique 
• Environ 200g de Rembourrage 
• Bas en nylon pour les billes plastique 

 
Abréviations 
m = mailles 
tr = tour 

https://ritohobby.fr/content/470-patron-crochet-gratuit-boule-noel-cale-porte
https://undefined/210-haeklenale
https://undefined/1338-stoppenale-uldnale
https://undefined/1515-infinity-hearts-ribbon
https://undefined/1571-jarbo-glittra
https://undefined/1696-plastgranulat
https://undefined/1694-fyldevat-pladevat


cm = cercle magique 
ms = maille serrée 
mc = maille coulée 
br arr = brin arrière 
aug = augmentation 
dim = diminution 
( ) = nombre de mailles dans le rang 
* - * = répéter ce qui se trouve entre les astérisques x nombre de répétitions 
 
Instructions 

La boule 

Utilisez le crochet de 6mm pour la boule 
 

1er tr: 1 ms dans cm (6) 

2ème tr: 2 ms dans chaque m (12) 

3ème tr: (1 ms, aug) x 6 (18) 

4ème tr: (2 ms, aug) x 6 (24) 

5ème tr: (3 ms, aug) x 6 (30) 

6ème tr: (4 ms, aug) x 6 (36) 

7ème tr: (5 ms, aug) x 6 (42) 

8ème tr: (6 ms, aug) x 6 (48) 

9ème tr: (7 ms, aug) x 6 (54) 

10ème tr: (8 ms, aug) x 6 (60) 

11ème tr: (9 ms, aug) x 6 (66) 

12ème tr: (10 ms, aug) x 6 (72) 

13-25ème trs: 1 ms dans chaque m (72) 

26ème tr: (10 ms, dim) x 6 (66) 

27ème tr: (9 ms, dim) x 6 (60) 

28ème tr: (8 ms, dim) x 6 (54) 

29ème tr: (7 ms, dim) x 6 (48) 

30ème tr: (6 ms, dim) x 6 (42) 

31ème tr: (5 ms, dim) x 6 (36) 

Placez des billes plastique dans un ou deux bas en nylon, faites un nœud sur le(s) bas et placez-
le(s) dans la partie inférieure de votre boule. Ajoutez du rembourrage dans votre boule 
(rembourrez généreusement). 
 



32ème tr: (4 ms, dim) x 6 (30) 

33ème tr: (3 ms, dim) x 6 (24) 

34ème tr: (2 ms, dim) x 6 (18) 

35ème tr: (1 ms, dim) x 6 (12) 

Ajoutez à nouveau du rembourrage jusqu'à remplir complètement votre boule. 

36ème tr: dim x 6 (6) 

Rabattez les mailles et tissez les bouts. 
 

 

Dessus de la boule 
Utilisez le crochet de 3,5mm et le fil Järbo Glittra pour le dessus de la boule 
 

1er tr: 1 ms dans cm (6) 

2ème tr: 2 ms dans chaque m (12) 

3ème tr: (1 ms, aug) x 6 (18) 

4ème tr: (2 ms, aug) x 6 (24) 

5ème tr: (3 ms, aug) x 6 (30) 

6ème tr: ms dans br arr de chaque m, terminez avec une mc dans la première m (30) 

7-12ème trs: 1 ms dans chaque m (30) 

Ajoutez du rembourrage et cousez-le sur la boule. Faites ensuite une petite anse sur le dessus 
avant de couper le fil. 
 



 

Vous pouvez maintenant décorer la boule en broderie si vous le souhaitez. Vous pouvez broder 
tout ce que vous voulez. Le motif présenté dans la photo est simplement à titre d'inspiration. 

 

 

Conception : Kreatosse (Majken Andreassen) 


